

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Стадника Александра Сергеевича на тему: «**Механизм функционирования рынка продовольствия**», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч. маркетинг)

В условиях политического и экономического кризиса первостепенное значение приобретает проблема продовольственной безопасности, в рамках которой предусматривается гарантированное обеспечение продуктами питания в объеме и ассортименте, достаточных для удовлетворения рациональных потребностей всех социальных групп населения. Решение данной проблемы требует комплексного подхода к обоснованию механизма функционирования рынка продовольствия, целью которого является недопущение снижения достигнутого уровня обеспечения продовольственной безопасности.

Однако, несмотря на большое количество работ, освещающих вопросы продовольственной безопасности, в науке не сложилось системного представления о методах его исследования, что свидетельствует об актуальности темы диссертационной работы.

Среди положений научной новизны, разработанных и обоснованных автором в диссертации, следует выделить, прежде всего, научно-методологические подходы к оценке функционирования рынка продовольствия с использованием маркетинговых технологий, в том числе основных положений теории потребительского поведения, потребительской практики, опыта и доверия, что позволило выделить продовольственное право как основной инструмент функционирования современного рынка продовольствия.

Вызывает научный интерес система показателей и целевых ориентиров эффективности функционирования рынка продовольствия за счет предложенного автором индекса Клиренса и уточнение социально-экономических приоритетов и потребительских предпочтений с последующей адаптацией существующих маркетинговых технологий к приоритетам современного общества.

Следует отметить важность дальнейшего развития сущности и экономического содержания дефиниций «потребительское поведение», «потребительские практики», «потребительский опыт», «потребительские споры», «потребительский отклик», «потребительское доверие» и «продовольственное право».

Практический интерес вызывают научно-методические рекомендации по созданию интернет-портала «Инфотека потребителя» для информирования граждан Донецкой Народной Республики об актуальных нормативных документах, регламентирующих функционирование рынка продовольствия, по усовершенствованию системы управления качеством и безопасностью продовольственных товаров.

Полученные научные результаты широко апробированы на научно-практических конференциях и опубликованы в 13 научных работах (в том числе в 6 статьях в рецензируемых научных изданиях).

Однако, не снижая научной ценности исследования, следует указать автору на некоторые замечания относительно содержания автореферата диссертации:

1. На рисунке 1 стр. 8 в представленном анализе научных публикаций в международных реферируемых научных базах по проблеме актуализации механизма функционирования рынка продовольствия следовало бы пояснить указанную формулу, а также уточнить единицы измерения.

2. На стр. 8 указано, что для анализа и мониторинга механизмов функционирования продовольственного рынка ДНР проведены статистические расчеты и спрогнозированы основные экономические показатели развития Республики. Однако автор не уточняет, каким образом данные расчета были проведены.

В целом, содержание автореферата позволяет констатировать, что данная диссертация является законченным научным исследованием, которое по новизне, обоснованности и достоверности результатов, теоретической и практической значимости отвечает требованиям, предъявляемым к

кандидатским диссертациям, а ее автор – Стадник Александр Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч. маркетинг).

*Согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.*

Доктор экономических наук (08.00.05  
– Экономика и управление народным  
хозяйством, 08.00.13 –  
Математические и инструментальные  
методы экономики), профессор,  
доктор технических наук (05.14.04 –  
Промышленная теплоэнергетика),  
профессор

160000, г. Вологда, ул. Ленина, д.15  
тел. (8172) 72-46-45, факс (8172) 72-45-62  
e-mail: kanz@vogu35.ru

ФГБОУ ВО «Вологодский государственный университет», заведующий  
кафедрой управления инновациями и организации производства

Шичков  
Александр  
Николаевич



ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ  
Менеджер по персоналу отдела  
кадрового администрирования

И.А. Андромашина